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Keravan yrittäjien Facebook-sivu – tule tykkäämään,
keskustelemaan ja jakamaan, Facebook.com/keravanyrittajat. 
Nyt löydät Keravan yrittäjät myös Instagramista
@keravanyrittajat, käytä hashtageja #keravanyrittajat #kerava 

Kerava elää ja hengittää yrittäjyyttä. Jokai-
nen teistä on mukana rakentamassa Keravas-
ta paikkaa, jossa rohkeus, sitkeys ja yrittäjä-
henki loistaa. 
	 Keravalla yrittäjät eivät ole vain liiketoimin-
nan harjoittajia, vaan myös aktiivisia yhteisön 
jäseniä, jotka luovat työpaikkoja ja palveluita 
seudullemme. Keravan kaupunki ja sen johto 
ovat sitoutuneita luomaan suotuisat olosuhteet paikalliselle yritystoimin-
nalle. Kaikki Keravalla toimivat yritykset muodostavat kaupungin taloudel-
lisen selkärangan. Suosimalla paikallisia palveluita ja tuotteita, me kaikki 
voimme olla mukana rakentamassa entistä vahvempaa ja kehittyvämpää 
Keravaa. On tärkeää muistaa, että jokainen meistä voi vaikuttaa paikalli-
seen yritystoimintaan omilla valinnoillamme.
	 Yrittäjyys on monelle meistä elämäntapa, mutta se on myös matka, 
joka kysyy henkistä vahvuutta ja omasta hyvinvoinnista huolehtimista. Näi-
nä vuosina Keravan yrittäjät on halunnut rohkaista teitä pitämään huolta 
paitsi yrityksistänne myös itsestänne. Vain hyvinvoivana voimme antaa pa-
rasta paitsi itsellemme myös asiakkaillemme sekä läheisillemme.
	 Haluan kiittää teitä kaikkia luottamuksesta ja tuesta, jonka olette mi-
nulle antaneet puheenjohtajavuosinani. On ollut kunnia toimia tehtävässä 
ja saada mukaani hyviä eväitä omaan yrittäjyyteeni.
	 Toivotan teille kaikille menestystä liiketoimintaan, Hyvää Uutta Vuotta – 
sekä parasta Joulun aikaa yhdessä läheisten kanssa!

Juha Wickman, Keravan Yrittäjien puheenjohtaja 2018–2024
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Tilaa Keravan Kokoomuksen
uunituore 100-vuotishistoriikki!

Juha Wickman
DataSky
puheenjohtaja –2025

Markku Hirn
EM-Kone

Jari Vähämäki
Vähämäki Invest

Riina Nihti
Trans World Shipping

Tommi Ruusu
Ruusukuva

Satu Koivunen,
Parturi-kampaamo Satukka

Minna Skog
Trukkihuolto Marjeta

Seppo Hyrkäs
Marrow

Tuula Vorselman
Liikuntakeskus Pompit

Annukka Sumkin, Myynti- 
ja yritysvalmennus Asset
puheenjohtaja 2025–

Keravan Yrittäjien hallitus 2024

KERAVAN YRITTÄJÄT
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Juhlaväki oli kiitettävästi son-
nustautunut teeman mukai-

sesti. Otsakoristeet, polven mit-
taiset leningit, henkselit, borsat 
elävöittivät tapahtumaa.
	 Keravan kaupunginjohtaja 
Kirsi Rontu piti puheen, samoin 
väistyvä Keravan Yrittäjien pu-

Keravan Yrittäjien perinteinen Yrittäjäjuhla iloittiin tänä vuonna 
1920-luvun hengessä. Keravan kaupunki on perustettu 1920-lu-
vulla. Juhlassa julkistettiin Vuoden Yrittäjä: Uudenmaan Peltityö.

heenjohtaja Juha Wickman, jota 
muistettiin erilaisilla palkinnoil-
la, kuten golf- palloilla – ja kul-
taisella yrittäjäristillä.
	 Keravan Energian Mika Ja-
lonen pokkasi yrityksen 60-vuo-
tislautasen, Timo Kilpeläinen ti-
manttiristin.

Juhlat 1920-luvun hengessä
	 Näyttelijä Emma Jäntti viih-
dytti yleisöä. Tiskijukkana kun-
nostautui Ooves.
	 Upean illallisen toteut-
ti FunFun Lunch&Events, va-
laistus GM Productions Oy, 
somistus ja ohjelmanumeroi-
ta Viihdepalvelu Mäntyset Oy, 
tanssiesitys Jazz Factory Dan-
cers. Juhlan juonsi Anne Rin-
tala, Keravan Isännöinti Oy.

Timo Kilpeläinen sai timanttiristin, Juha Wickman kultaisen. Mika Jalonen vastaanotti Keravan Energian lautasen 60 vuoden yrittämisestä.

Jazz Factory Dancers

20-luvun henkeen kuului uhkapelaaminen.
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VUODEN
YRITTÄJÄ
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Vas. Ari Puumala, Roni Puumala, Tino Puumala ja Janne Puumala.

Isät seuraavat, kun pojat tekevät töitään – Tino taloushallintoa ja Roni peltitöitä.

–Paavo vietti paljon aikaa 
vielä eläkepäivinään 

yrityksen toimitiloissa yhdessä 
äitini Sirkan kanssa. Yrittäjyy-
destä oli kehkeytynyt elämän-
tapa, Ari tuumailee.
	 Yritys on paikallinen katto-
töihin erikoistunut peltisepän-
liike. Useimmista kattoremont-
teja toteuttavista yrityksistä 
poiketen, Uudenmaan Pelti-
työ toteuttaa kattoremontteja 
myös aitoina konesaumakattoi-
na, työkohteen mukaisesti rää-
tälöitynä - joissa aito käsityö-
läisyys on vielä merkittävässä 
roolissa.
	 – Olemme toteuttaneet esi-
merkiksi museoviraston hal-

Vuoden Yrittäjä Uudenmaan Peltityö

Peltityön perheyritys
Ari Puumala perusti parikymppisenä edesmenneen isä-Paavon kanssa Uudenmaan Peltityön vuonna 
1987. Nyt Ari otti vastaan Keravan Vuoden Yrittäjä 2024 -palkinnon yhdessä veljensä Jannen, sekä poi-
kiensa Tinon ja Ronin kanssa. 

linnoimien kohteiden kone-
saumakattojen entisöintejä. 
Valtaosan asiakaskunnastam-
me muodostavat kotitaloudet, 
taloyhtiöt, ammattirakentajat 
sekä isännöitsijät, Janne Puu-
mala toteaa.
	 Yhtiössä työskentelee Arin 
poikien lisäksi myös hänen vai-
monsa Tarja, sekä Jannen lap-
set Vili ja Mona.

Pohjanmaalta etelään

Uudenmaan Peltityö oli alun 
perin sadevesijärjestelmiä ra-
kennuksiin myyvä yhtiö, joka 
sai myytävät tavarat Pohjan-
maan suunnalta, josta Paa-

vo Puumala oli kotoisin ja ver-
kostoitunut alan toimijoihin. 
Työ oli aluksi myyntiä, joka ta-
pahtui Vantaan Karpaattien-
tiellä sijainneen omakotita-
lon yhdestä huoneesta käsin. 
Paavo ei siis ollut peltiseppä, 
vaan myyntimies, kuten Ari-
kin. Aiemmin Paavo oli myynyt 
muun muassa huonekaluja.

”Mies ja Hiace”

– Siihen aikaan ihmiset raken-
sivat pääsääntöisesti itse ta-
lonsa. Myimme heille sadeve-
sijärjestelmät, jotka he sitten 
itse kiinnittivät rakennukseen. 
Kiersimme autolla asiakkaiden 

luokse työmaille, mentiin ko-
puttamaan oville ja tehtiin kau-
pat. ”Mies ja Hiace” meiningil-
lä, Ari Puumala muistelee.
	 Uudenmaan Peltityö muut-
ti toimitilansa pian teollisuus-
halliin Tuusulaan Puusepän-
tielle, ja sieltä lopulta Keravan 
Jäspilään, Kulloontien varteen 
vuonna 1991. 
	 Janne Puumala tuli yritys-
toimintaan mukaan vuonna 
1990. Vuonna 1991 yritys hank-
ki kuorma-auton, jossa kourut 
valmistettiin määrämittaisiksi 
pinnoitetusta teräspellistä teh-
daskoneella, kohteessa paikan 
päällä prässäämällä. 
	 Ensimmäinen ulkopuoli-

nen työntekijä Kari Kolehmai-
nen palkattiin yritykseen vuon-
na 1991. Hän on edelleen töissä 
yrityksessä, samoin kuin hänen 
jälkeensä vuonna 1992 palkattu 
Juhani Salo. He olivat yrityk-
sen ensimmäiset peltisepät.
	 Seuraavina vuosina yrityk-
seen hankittiin kolme kuor-
ma-autoa ja kolme pakettiau-
toa sekä tuotantokoneistoa, 
kuten kanttikoneita, leikkurei-
ta, peltisepän erikoistyökaluja, 
sekä muita työstökoneita ohut-
levyille.
	 Yritys oli keskittynyt sade-
vesijärjestelmiin ja kattoturva-
tuotteisiin aina vuoteen 2005 
saakka, jonka jälkeen otettiin 
mukaan kokonaisvaltaiset vesi-
kattoremontit.

Seuraava sukupolvi uudella 
vuosituhannella

Arin poika Tino muistelee kul-
keneensa isänsä mukana jo 
pikkupoikana kuorma-autos-
sa kesäisin koulujen loma-ai-
kaan. Myöhemmin hänestä tuli 
yhtiön taloushallinnosta vas-
taava toimistopäällikkö. Arin 
nuorempi poika Roni kävi Set-
lementtisäätiön kattopeltisep-
päkoulutuksen ja tuli yrityk-
seen mukaan 2006 asentajaksi. 
	 Jannen poika Vili aloitti yri-
tyksessä rakennusapumiehenä, 
josta kahden vuoden jälkeen 
siirtyi myyntipuolelle. Myös 
Jannen tytär Mona on työsken-
nellyt yrityksessä, joten yritys-
tä voi todella kuvailla perhe-
yritykseksi sanan varsinaisessa 
merkityksessä. Myös Yhdysval-
loista takaisin Suomeen muut-
tanut Paavon tyttären poika 
Mikael, toimii rakennusapu-
miehenä nyt kolmatta vuotta. 
Mikael muutti perheineen isän-
sä työn perässä kolme vuotiaa-
na USA:han, mutta on aikuis-
tuttuaan tykästynyt enemmän 
Suomeen – joskin kesät saisi-
vat kestää pidempääkin.
	 Uusi sukupolvi on varovai-
sesti antanut ymmärtää, että 
saattavat jatkaa yritystä van-
hempien eläköityessä.

Vahvuutena sopiva koko

Yhtiössä on nykyisin 18 työnte-
kijää 3,6 milj. euron liikevaih-
dolla.
	 – Yksi vahvuuksistamme on 
se, että olemme pysyneet kom-
paktin kokoisena. Homma py-
syy käsissä. Myös toimipisteen 

keskeinen sijainti Uudenmaan 
alueella sujuvoittaa toimin-
taamme, Janne Puumala toteaa.
	 – Hyviä työntekijöitä on ol-
lut haasteellista löytää. Kuu-
mimpien rakennusbuumien 
aikana olisimme voineet myy-
dä paljon enemmän, jos kapa-
siteettia olisi ollut enemmän 
saatavilla. Nyt meillä on huip-
puosaajia työntekijöinä ja me-
nestymme maineellamme. 
Meitä suositellaan eteenpäin.
	 – Unettomiakin öitä on vie-
tetty, mutta aina on selvitty. 
Rakennusliikkeitä on esimer-
kiksi kaatunut lähivuosina, jol-
loin myyntisaatavia on jäänyt 

saamatta. Kilpailu alalla on yli-
päätänsä lisääntynyt ja viime-
aikaisilla hintojen nousulla ja 
rakennustarvikkeiden saata-
vuudelle on ollut vaikutusta eri 
tahojen ostokäyttäytymiseen.
	 – Joka päivä on tultu hy-
vällä mielellä töihin. Aina on 
selvitty, ainakin vielä toistai-
seksi. Huumori on yksinkertai-
suudessaan tärkeä työkalu, Ari 
Puumala toteaa.
	 Uudenmaan Peltityö toteut-
taa Uudenmaan alueella myös 
kaikkia rakennuspeltitöitä, kat-
tohuoltotöitä, lumenpudotuk-
sia ja asentaa aurinkopaneeleja 
katoille.
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Kauppakaari 4, 04200 Kerava • puh. 040 041 3257
 

Palvelemme ma-pe 9-17, la klo 9-16

Tunnelmallinen kukkakauppamme kävelykadulla
palvelee Sinua ilolla ja ammattitaidolla!

Tervetuloa!
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Torstain varhaisaamu-
na 19.9 kokoontui Helsin-

ki-Vantaan lentokentälle iloi-
nen ja odotuksia täynnä oleva 
ryhmä Keravan Yrittäjien jä-
seniä ja kaupungin edustajia. 
Edessä oli opintomatka Ete-
lä-Saksaan. Lento suuntautui 
Zürichiin, johon laskeuduim-
me etuajassa. Kentältä mat-
ka jatkui kohti Arburg GmbH 
tehdasta, jossa Markku Hir-
nin järjestämä vierailu. Mait-
tavan lounaan jälkeen, ennen 
yritysesittelyä ja tehdaskierros-
ta kuulimme elinkeinojohta-
ja Ippa Herzbergin ja kaupun-
gin hallituksen puheenjohtaja 
Markku Pyykkölän puheen-
vuoron Keravan ajankohtaisis-
ta asioista.

Stuttgartiin

Yritysvierailun jälkeen bus-
si suuntasi kohti Stuttgartia, 
jossa majoituimme keskustas-
sa sijaitsevaan Hotel Royaliin. 
Päivän kokemuksia käytiin läpi 

Keravan Yrittäjät ry:n opintomatka   Etelä-Saksaan 19.-22.9.
Seuraavan matkakertomuksen myötä pääset fiilistelemään Saksan matkaa. Ehkä se saa sinut innostumaan seuraavasta opintomatkasta?

hotellin ravintolassa illallisen 
merkeissä.

Mersun museolle

Perjantain ohjelma käynnistyi 
hotelliaamiaisen jälkeen bussi-
matkalla kohti Mercedes Benz 
-museota. Museo tarjosi autoi-
lun ja tekniikan lisäksi katta-
vasti tietoa myös yhteiskunnan 
eri ilmiöistä ja niiden nivoutu-
misesta autoilun kehittymiseen 
osana yhteiskuntaa. Iltapäivä 
oli varattu omatoimiseen kau-
punkiin tutustumiseen. Sään 
suosiessa ja auringon paistaes-
sa pilvettömältä taivaalta, löy-
si moni mukanaolija itsensä 
Neues Schlossin kävelyka-
dun Schlossplazin aukiolla si-
jaitsevan ravintolan terassilta. 
Linna oli aikoinaan klassinen 
Württembergin kuninkaiden 
kotipaikka ja toimii nykyään 
Baden-Württembergin minis-
teriöiden päämajana.

Barokkipalatsi

Lauantaina vuorossa oli tutus-
tuminen läheiseen Ludwigs-
burgin kaupunkiin ja siellä si-
jaitsevaan yhteen Euroopan 
suurimmista barokkipalatseis-
ta, Residenzschlossiin.
Linna rakennettiin Württem-
bergin herttua Eberhard Lud-
wigin (hallitsi 1693–1733) 
toimeksiannosta vuosina 
1704–1733. Linnan sisätiloissa 
on barokin lisäksi edustettuina 
rokokoon ja uusklassismin tyy-
lisuunnat. Linnaa ympäröi suu-
ri barokkipuutarha.

Oluen maistelua

Mielenkiintoisen ja historial-
lisia yksityiskohtia sisältä-
neen opastetun kierroksen jäl-
keen siirryimme läheiseen 
Rossknechtin olutpanimoon. 
Oluen maistelun yhteydessä 
kuulimme panimoprosessis-
ta ja raaka-aineista ja kävim-
me mielenkiintoisen keskuste-

lun suomalaisen ja saksalaisen 
olutkulttuurin eroista. Panimo-
vieroilun jälkeen oli kuljetus 
yhteiselle lounaalle.

Kävelykadun ideointia

Matkan viimeinen päivä si-
sälsi tutustumisen Villin-
gen-Schwenningen kaupun-
kiin, joka on tunnettu kauniista 
ristikkotaloistaan ja mutkitte-
levista kujistaan. Lounaan yh-
teydessä  ideoimme eri mah-
dollisuuksia oman, paikallisen 
kävelykatumme piristämiseksi.
Ideoinnin jälkeen matka suun-
tautui Zürichin lentokentälle ja 
sieltä Finnairin lennolla kohti 
Suomea. Kokemuksia ja uusia 
kontakteja täynnä oleva ryh-
mämme laskeutui aikataulun 
mukaisesti klo 22.50.

�������
��������������������
�����������
�����

������������������������������������
��������

��	�����
��������	

8 9



�������������������������������
��������������
���
	������������
��
����������������
��

���������������
�������������
�����������������

Raimo Niemelä on koulu-
tukseltaan liikenneinsinöö-

ri. Pietariin vietiin niihin aikoi-
hin rekkakaupalla länsimaisia 
autoja, joihin ei ollut korjaus-
palveluja, eikä oppaita. Kirjo-

Hippukulta 20 vuotta

Kullankaivaja
Keravalta

Raimo Niemelä aloitti yrittämisen alun perin vuonna 1977 kir-
jankustantajana Teekkarien autopalvelu -yrityksellä, jonka nimi 
muuttui pian Alfamer Oy:ksi. Yritys kustansi auton korjausoppaita 
sekä moottorialan historiakirjoja. 1990-luvun puolivälissä yritys 
laajeni Venäjälle, Pietarissa oli kustantamo ja kirjakauppa.  Yritys 
sai Venäjällä palkinnon yhtenä parhaista kirjankustantajista.

	 – Kun kullankaivajat aloit-
tivat Kaliforniassa 1800-luvul-
la, yhdellä grammalla kultaa 
sai farkut. Tänä päivänä yhdel-
lä grammalla kultaa saa – far-
kut.
	 – Kun Suomessa kultaryn-
täys alkoi 1870-luvulla, saattoi 
isännällä olla 10 renkiä kaiva-
massa. Rengin piti kaivaa kaksi 
grammaa kultaa päivässä, että 
se kannatti – gramma isännäl-
le, gramma rengille. Tuo vastaa 
77 € päiväpalkkaa nykypäivä-
nä, eli noin 10 €/tunti.
	 Koneellinen kullankaivuu 
Lemmenjoen kansallispuistos-
sa kiellettiin muutama vuosi 
sitten. Muualla saa kaivaa ke-
säisin koneella – tai tietysti la-
piolla. Raimo Niemelä kaivaa 
lapiolla. Hänellä ja kahdella ka-
veriperheellä on 6,5 ha valtaus 
Sotajoella, 30 km päässä Saari-
selältä. Aktiivisia kullankaiva-
jia on Lapissa noin 500.
	 – Sain juuri uuden valtauk-
sen parin kilometrin päästä. 
Tukes myöntää hakemukses-
ta Kullanhuuhdontaluvan. Lu-
van saa aluksi neljäksi vuodek-
si, ja jatkoa kymmenen vuoden 
pätkissä. Lupa-alueesta mak-
setaan Metsähallitukselle vuo-
sivuokraa 50 €/ha. Kaivaa saa 
kesäisin 30.9. saakka, eikä py-
syviä rakennelmia saa teh-
dä. Uusi lupa maksaa 700 €, 
maanvuokra 50€/ha/vuosi.

Raimo Niemelä esittelee Lapin kultaa.

ja menikin alkuun hyvin kau-
paksi.
	 Vuonna 2006 Niemelä myi 
kustannusliikkeensä pois ja al-
koi keskittyä enemmän kul-
lankaivuuseen, jonka hän oli 

aloittanut jo 1990-luvun alussa 
vastapainona hektiselle yrittä-
miselle. Hippukulta-yrityksen 
hän perusti 2004 kustannus-
liikkeeksi, joka kustansi kul-
ta- ja Lappiaiheisia kirjoja. 
Myöhemmin mukaan tulivat 
kullankaivuvälineet ja Lapin 
kultahiput. Kaikki kulta mitä 
hän myy – vain nettisivujen 
kautta – on Lapin kultaa. Joku-
nen vuosi sitten Kivanhakkaa-
jantiellä vielä oli kivijalkamyy-
mälä.
	 – Parhaimpina kesinä tuli 
käytyä kuusikin kertaa kullan-
kaivuussa. Sehän se innostaa, 
kun joka vuosi aina joku löytää 
isomus-hipun, jollaiset paina-
vat 20–200 g. On kuitenkin to-
dennäköisempää löytää isomus 
kuin voittaa lotossa. Sellaisten 
hinta on 5–10 kertaisesti maa-

ilmanmarkkinahinta. 
	 – Tiedän 100 metrin tark-
kuudella kaiken myymäni kul-
lan alkuperäisen sijainnin. 
Kaikkialla maaperässä on kul-
taa, mutta jääkausi on rikasta-
nut kullan juuri Lapin kurui-
hin.

Sota nostaa kullan hintaa

– Kaikki Lapin kullan hiput 
ovat ainutlaatuisia kuin lumi-
hiutaleet, mutta pieniä, pää-
asiassa alle puolen gramman 
painoisia tai pölykultaa. Joskus 
joku voi kuitenkin tilata aivan 
yllättäen tuhansien eurojen ar-
voisen hipun.
	 Kullan hinta on sodan takia 
noussut vuoden aikana 40 %. Kul-
taa ostetaan, koska sen arvo säi-
lyy, siinä missä osakkeiden heiluu.

1. Kuka olet?
 Annukka Sumkin

2. Mistä olet tullut?
 Synnyin Helsingissä, Kerava-
lainen jo yli 40 vuoden ajan 

3. Mitä olet tehnyt?
Oma taustani ennen yrittäjyyt-
tä on B2B myynnissä, asiak-
kuuksien, myynnin ja markki-
noinnin johtamisessa. Toimin 
ennen yrittäjyyttä 10 vuoden 
ajan kansainvälisisää esihenki-
lötehtävissä.

4. Miksi olet yrittäjä?
Pitkäaikainen kiinnostus kes-
kittyä tukemaan osaamisen ja 
taitojen kehittämistä. Kun poh-
din mahdollisen tulevan yrityk-
sen toiminta-ajatusta, se läh-
ti ajatuksesta ”Auttaa yrityksiä, 
työyhteisöjä ja niiden henki-
löstöä menestymään ja saavut-
tamaan tavoitteensa kehittä-
mällä toimintaa, osaamista ja 
taitoja.”

5. Keneltä olet erikoisesti 
oppinut?
Olen ollut onnekas, minulla on 
ollut matkan varrella paljon 
tärkeitä ihmisiä, jotka ovat tu-
keneet minua ja auttaneet kas-
vamaan niin tehtävissä kuin ih-
misenäkin.

6. Mikä on elämän-
filosofiasi?
Yhteistyö on voimaa. 

7. Onko sinulla
lempinimeä?
Ei 

8. Keravan hyvä puoli?
Kerava on upea paikka asua 
ja toimia yrittäjänä. Meillä on 
täällä hyvä yhteishenki, eikä se 
haittaa, että olemme logistises-
ti erinomaisessa paikassa.

Uusi
puheenjohtajamme

9. Minkä opin muistat
äidiltäsi/isältäsi?
 Sitkeys, asioita ei jätetä kes-
ken, ne hoidetaan aina lop-
puun.

10. Minkä ohjeen antaisit 
uudelle yrittäjälle?
Mieti ennakkoon kunnolla, 
mikä olisi yrityksesi toimin-
ta-ajatus ja tehtävä, mitä ha-
luat saavuttaa, mikä olisi yri-
tyksesi / toimintasi tärkein 
arvo asiakkaalle eli mikä on 
asiakaslupauksesi. Tärkeää on 
myös pohtia mitä teet itse ja 
missä hankit apua, jotta voit 
toteuttaa unelmasi.

11. Lempiharrastuksesi?
 Mökkeily, rentouttava käve-
lylenkki ystävän kanssa.

12. Sinusta tulee 1.1.25
alkaen Keravan Yrittäjien 
puheenjohtaja, mitä
ajatuksia?

Ensinäkin kiitos luottamukses-
ta! Keravan Yrittäjillä on pitkät 
perinteet ja se on erittäin hyvin 
toimiva paikallisyhdistys. Jä-
senkunta on aktiivinen ja meil-
lä on todella hyvä yhteishenki. 
Tästä on hyvä jatkaa. 
Elämme muuttuvassa toi-
mintaympäristössä, myös jä-
senyritysten sisällä tapahtuu 
muutoksia. Tulevaisuuden tar-
peiden ymmärtäminen, jäsen-
kunnan aktivointi entistä laa-
jemmin ja nuorien yrittäjien 
kannustaminen toimintaan 
mukaan ja ovat varmasti asioi-
ta, joita tulemme yhdessä poh-
timaan.

050 339 0080
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Toimistopalvelu Hennax Oy
hennax.fi • Harjulankatu 6, 04250 Kerava

susanna.koskinen@hennax.fi
040 535 2617

Toimisto- ja
sihteeripalvelut,

taloushallinto

Yrityksesi
toimisto

TOIMISTOPALVELU

Kuntosali • Ryhmäliikunta • Personal training
Padel • XO Skillroom • SPA • Ravintola

Fysioterapia • Hieronta • Rentoutuskellunta
Tanssisali • Testit 

Keravan Yrittäjien jäsenille joka perjantai-
aamu klo 8 oma, ilmainen liikuntavuoro (ilmoittaudu).

Keinukalliontie 2, Kerava • 010 417 4190 • xocenter.fi 
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–Jos jaksaa pörssisähkön 
kanssa puuhastella, se 

voi olla hyvä vaihtoehto. Ny-
kyisessä sähkömarkkinatilan-
teessa sähkön tuotanto ei vält-
tämättä aina vastaa kulutusta, 
mikä voi tuottaa korkeita hin-
toja yllättäen. Silloin olisi hyvä 
kyetä säännöstelemään pörssi-
sähkön käyttöä, toteaa Keravan 
Energian yritysmyynnin myyn-
tipäällikkö Mika Jalonen, joka 
on ollut yhtiön palveluksessa 
viime keväästä.

Kiinnityskymppi

– Suosittelemmekin yrityksil-
le ’Kiinnityskymppi’ -sähköso-
pimusta, jossa hinta sidotaan 
kymmenessä erässä vuoden ai-
kana, jolloin voimme taata kes-

Mika Jalonen, yritysmyynti

”Voimme taata sähkölle 
keskimääräisen
markkinahinnan”

kimääräisen markkinahinnan 
ilman kohtuuttomia hintapiik-
kejä.

Vain keravalaisille

– ’Kiinnityskymppi’-tarjous on 
vain keravalaisille yrityksille. 
Lisäksi Keravan Energian säh-
könsiirto on Suomen halvim-
pia, usein jopa halvin. Keravan 
Energia siirtää voitosta synty-
vät osinkotuotot suoraan säh-
könsiirron hintaan tukeakseen 
juuri keravalaisia – niin yrityk-
siä kuin kotitalouksia.

Keravan Energia tarjoaa myös 
ilmalämpöpumppuja, lataus-
pisteitä, maalämpöpumppuja 
ja aurinkovoimaloita.

OP Uusimaa on omis-
taja-asiakkaidensa 

omistama, OP Ryhmän suurin 
osuuspankki ja merkittävä toi-
mija sekä työnantaja Uudella-
maalla. 
	 – Me OP Uusimaalla olem-
me sitä mieltä, että keravalaiset 
yritykset ansaitsevat Suomen 
johtavan finanssiryhmän katta-
vat palvelut, toteaa asiakkuus-
päällikkö Petri Ahvenainen.
	 – Rakennamme yritykselle 
ratkaisut, jotka auttavat yrityk-
siä menestymään. Annamme 
yrittäjille ja yritykselle koko-
naisvaltaista tukea investointi-
en toteuttamiseen, päivittäisis-
tä rahavirroista huolehtimiseen 
sekä varainhoidon ratkaisui-
hin.
	 Asiakkuuspäällikkö Milla 
Anttila toteaa, että uuden yri-
tyksen pankki- ja vakuutusasi-
at kannattaa hoitaa kuntoon 
mahdollisimman varhain, jotta 
yrityksen arki on sujuvaa. 

OP Uusimaa palvelee 
keravalaisia yrittäjiä

	 – Meiltä OP Uusimaasta 
saat tarvitsemasi pankkipalve-
lut: yritystilin, OP-Visa Busi-
ness Cardin sekä verkkopankin 
ja OP-mobiilin. Saat kaut-
tamme myös sujuvasti kaik-
ki tarvittavat pakolliset ja va-
paaehtoiset uuden yrittäjän 
vakuutukset.
	 – Säästäminen ja sijoitta-
minen on aina ajankohtaista. 
Meillä voit säästää ja sijoittaa 
juuri sinulle sopivalla taval-
la. Jos sinua kiinnostaa sijoit-
tamisen ja säästämisen aloitta-
minen tai mietit mihin sijoittaa 
rahaa juuri nyt, niin voit varata 
ajan sijoitusneuvontaamme.

Voit varata ajan OP Uusi-
maahan osoitteesta

https://www.op.fi/yritykset/
asiakaspalvelu/ajanvaraus 

Asiakkuuspäälliköt Milla Anttila ja 
Petri Ahvenainen.
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arkMILL Oy
Savenvalajankatu 3  A, Kerava | www.arkmill.� | 050 468 7354

Urheilurakentamiseen erikoistunut arkkitehtitoimisto
Jäähallit, urheiluhallit, uimahallit, monitoimihallit
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–Alakouluikäisenä mi-
nulla oli neljä sään-

nöllisesti ulkoilutettavaa koi-
raa, ulkoilutin sukulaisten ja 
kaverien koiria. Jonathanilla 
oli ensin hamsteri, sitten kää-
piöluppakorvakani ja lopulta 
10-vuotiaana oma kääpiövilla-
koira. Hänen nykyinen koiran-
sa on dalmatiankoira. Jonatha-
nilla on lisäksi monipuolinen ja 
runsas kokemus vieraiden koi-
rien hoitamisesta. Pienemmil-
lä lemmikeillä harjoiteltiin en-
sin vastuunottoa ja hoitamista, 
Susanne kertoo.
	 – Kysyin alkukesästä, ha-
luaisiko Jonathan alkaa hoitaa 
koiria ammattimaisesti. Pikku-
pojasta asti eläinrakkaana vas-
taus oli kyllä. Aloimme keskus-
telemaan ja ideoimaan.
	 – Teimme Keuken kanssa lii-

Keravan Koirahoitola Ainoa

Lapsuuden haave
Susanne Tuomisalo ulkoilutti jo pikkutyttönä naapuruston koiria. 
Äiti ei suostunut koiraa hankkimaan, joskin kissa olisi kelvannut. 
Kesällä Susanne ja poikansa Jonathan Pelo perustivat koirahoito-
lan Keravan ydinkeskustaan.

ketoimintasuunnitelmat ja kan-
nattavuuslaskelmat. Tuli vihreää 
valoa. Liiketiloja oli vaikea löy-
tää, ne olivat pettymyksiä. 
	 – Kesäkuussa näin sattu-
malta lapun, että tässä torin 
vieressä Seunalantiellä Karu-
sellia vastapäätä oli liiketilaa 
vuokrattavana. Satuin olemaan 
ensimmäinen, joka otti yhteyt-
tä ja pääsin jonon ensimmäi-
seksi. (Kun pankkiasiat saatiin 
kuntoon) Heti kun yrityksen 
pankkitili saatiin perustettua, 
teimme vuokrasopimuksen.

Ylellistä palvelua

Koirahoitola Ainoassa on koi-
rien päiväkoti, iltahoidot ja yö-
nylihoidot. Koirien hoitohuo-
neet muistuttavat normaali 
kotia sohvineen, mattoineen, 

televisioineen – lisänä koi-
rien virikkeistämisvälineet(e-
sineet), kuten esteet, (penkit), 
nuuskumatot, älypelit ja koira-
talo. Tarjolla on kynsien leik-
kausta ja premium-tassuhoi-
toa, pienten koirien pesua, sekä 
tapahtumia kuten pentutreffit 
ja hauskat iltapuuhamat, jos-
sa voidaan harjoitella erilai-
sia temppuja ja muun muassa 
agility-pujottelua.
	 – Koirille sosiaalinen kans-
sakäyminen on tärkeää. Olem-
me pääasiassa halunneet hoi-
taa sosiaalisesti toimeen tulevia 
koiria. Vaikeammille, esim. 
vaikka vanhuskoirille voimme 
järjestää oman hoitohuoneen. 
Jompikumpi meistä voi myös 
lähteä talovahdiksi.
	 Koirillekin voi tulla koti-ikä-
vä. Eroahdistusta hoidetaan 

aktiivisuudella, kuten lähte-
mällä heti lenkille, pelaamalla 
älypelejä ja nuuskumattoa. Yö-
nylihoidossa koira saa halutes-
saan tulla nukkumaan hoitajan 
viereen. Koira saa päättää mis-
sä nukkuu.
	 Susanne on opiskellut Ken-
nelliiton kasvattajan koulu-
tuksen ja Nordic Ethical Dog 
Training Centerin oppeja nor-
jalaisen Turid Rugaasin johdol-
la. Koulutusmetodejamme ovat 
positiivinen vahvistaminen ja 
rauhoittavat signaalit.
	 – Koiraa ei saa lähteä kou-
luttamaan rankaisemalla, sen 
ei pidä kokea pelkoa koulutus-
tilanteessa. Tulee antaa rau-
hoittavia signaaleja. Esim. vie-
rasta koiraa ei pidä katsoa 
lähestyessä tiiviisti suoraan sil-
miin.

	 Hyvä konsti saada koira ir-
rottamaan otteensa toisesta 
koirasta: oman koiran voi tap-
pelutilanteessa vetäistä taka-
jaloista taaksepäin sellaisena 
hetkenä, kun koirat eivät pure 
toisiaan. Tätä ei suositella teh-
täväksi vieraalle koiralle. Voi 
myös nopeasti koskettaa sor-
mella koiraa takapuoleen, jotta 
sen keskittyminen herpaantuu 
tappelusta.
	 Koirahoitolan kapasiteetti 
on 6–10 koiraa, pentutreffeillä 
voi olla kymmenenkin.
	 Huumorilla: Mikä ero on 
kissalla ja koiralla? No, kun 
koiralle antaa ruokaa, se kat-
soo antajaa ja tuumii, että tuo 
mahtaa olla jumala, kun se an-
taa minulle ruokaa. Kissa taas 
ajattelee, että se on itse jumala, 
kun sille tuodaan ruokaa.

Susanna Tuomisalo ja poikan-
sa Jonathan Pelo perustivat koi-
rahoitolan Keravan keskustaan. 
Tilat ovat ovat mahdollisimman 
kodinomaiset ja viihtyisät, eikä 

koirille ole häkkejä. 
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AUKTORISOITU OSAAJA

Elmhurst Oy • Eeva Blomqvist-Vijendran
Helsinki Digital House Oy • Essi Tommila
Keravan Koirahoitola Ainoa Oy • Susanne Tuomisalo
Gimme Wood Oy • Anna Puustjärvi
Keravan Keskusapteekki • Päivi Palviainen
Tmi Henri Patovirta • Henri Patovirta
Proweld Consulting Oy • Tatjana Kuitunen
Uudenmaan hoivapalvelut• Eveliina Mäkelä
Mevor Oy • Margus Mezor
HappyStaff Oy • Mirka Ström
Suomen Kuntotarkastus Oy • Timo Tofferi
Kivenvierittäjät Oy • Pasi Määttä
KOS-saneeraus Oy • Kari Sallinen
Mainontamesta Oy • Sami Hyttinen
Rakennus Saramäki Oy • Juha Saramäki
Suomen LK Konsultointi Oy • Sami Manerus
MS Team Oy • Sarianna Hämäläinen
Keski-Uusimaan Media Oy • Virpi Kokko

KERAVAN YRITTÄJIEN UUDET JÄSENET 2024

Sementtitehtaankatu 2
04260 Kerava
www.raktsto-nousiainen.fi
Puh. 09 2747 2621

Liity Keravan Yrittäjiin • Ota yhteyttä Juha Wickman puh. 050 467 2250 tai keravan@yrittajat.fi

Keravan Yrittäjät järjestää 
jäsenilleen mukavia tapah-

tumia. Perinteinen verkostoi-
tumistapahtuma on Yrittäjien 
Aamupala jokaisen kuukauden 
toisena perjantaina klo 8. Tänä 
vuonna ilmainen aamupala tar-
jottiin Lounasosastolla Sorti-
lantiellä. Toinen jatkuva tapah-
tuma olivat aamujumpat XO 
Centerissä Keinukalliossa per-
jantaiaamuisin (aamupala-aa-
muina torstaisin).

Keuken kanssa järjestettiin so-
me-aamu Keuken tiloissa Pris-
ma-talossa. Energiailta vietet-
tiin Keravan Energian vieraana 
toukokuussa. Myrskyluodon 
Maija -elokuva katsottiin Ke-
ravan omassa ja ainoassa elo-
kuvateatterissa Keuda-talolla. 
Kesäteatteri Krapilla on myös 
muodostunut perinteeksi, jäl-
leen kerran erinomaisen haus-
ka esitys, jonka väliajalla tar-
joilu.

Tapahtumia yrittäjille ympäri vuoden

KESÄTEATTERI KRAPILLA

SIPOON YRITTÄJIEN VIERAANA

KEUKEN SOME-AAMU

LOUNASOSASTON AAMUPALAT

KERAVAN ENERGIAN
AFTERWORKKIT

AAMUJUMPPA XO CENTERILLÄ
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Selg Rent Oy • Vesa Mäkinen
Wirmanpiikki Oy • Jukka Laitinen
Tyytyväinen Palvelut Oy • Michael Frimpong
Balanceria Oy • Riia Ahvonen
The upesimik Oy/Soupster Catering • Tanja Kokko
Suomen Palveluskoiraliitto (SPKL) ry • Maarit Saarto
Remonto Oy • Joonas Toivola
Lakiasiaintoimisto JLM Immonen • Jaana Immonen
Bosun Oy • Martti Mäyry
Pt-Asennus Oy • Petri Tervonen
Verderak Oy• Grönlund Sami-Petteri
Tilasähkö Oy • Kulmala Matti
TP-Kotiremontit Oy • Pikkarainen Timo
Lautmetalli Oy • Lauttamus Tuula
Saneeraus Kaisto • Kaisto Keijo Olavi
Intersport Kerava • Luukkonen Petteri
Cashmore Oy • Kammonen Veli-Matti
Caritan Kauneuspiste • Nieminen Carita
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Seunalantie 25, 04200 Kerava

Puh. 09 294 8725, 040 555 5100

ari.lumme@hautauspalveluarilumme.fi

HAUTAUSPALVELUAri Lumme

Mikko Ahtiainen on perhees-
tä, jossa yrittäjyys on sukuvi-
ka. – Ajatuksissa syntyi kaksi 
juttua, joita halusin tehdä: 
kiertää maailmaa ja perustaa 
yritys, Ahtiainen kertoo. Maa-
pallon hän onkin kiertänyt ar-
violta 15 kertaa. Marraskuussa 
Ahtiainen valittiin Uudenmaan 
Yrittäjien puheenjohtajaksi 
toiselle kaksivuotiskaudelle.

Keravalla vuonna 1970 synty-
nyt Ahtiainen opiskeli sähköin-
sinööriksi ja lisäsi opinnoiksi 
myöhemmin MBA:n. Palkkaa 

Uudenmaan Yrittäjien puheenjohtaja Mikko Ahtiainen jatkaa
Mitä vauras yrittäjä tarkoittaa yhteiskunnalle?

maksoi ensin Suomen ABB, 
mutta vuonna 2008 perhe 
muutti Montrealiin, jossa mies 
pestautui paikalliseen ABB:hen 
kauppaamaan taajuusmuutta-
jia. Reilun neljän vuoden jäl-
keen perhe palasi Suomeen. Oli 
aika toteuttaa se yrittäjyys.
	 – Perustin screenejä maa-
hantuovan ComWallin vuonna 
2017, Ahtiainen muistelee.
	 Yritys maahantuo scree-
nejä ja laadukkaita julkaisu-
järjestelmiä, jotka soveltuvat 
esimerkiksi mainosnäytöille, 
infonäytöille, auditorioihin tai 

vaikkapa urheilukentille. 
	 – Usko oli tiukalla – ensim-
mäistä tilausta sai odotella yh-
deksän kuukautta. 2018 oli 
hyvä vuosi, 2019 kauppa taas 
jämähti ja olin kuoppaamassa 
koko operaatiota. Kehitin sitten 
liiketoimintaa aktiivisesti, siir-
ryin loppuasiakasbisnekseen ja 
hoidan jälleenmyyntiä itsekin. 
	 Mikko Ahtiainen on yksi-
nyrittäjä ja jäsenenä Pukkilan 
Yrittäjissä. 

Yrittäjäyhdistyksessä
verkostoidutaan

Keskeisin etu, minkä jäsenyys 
yrittäjäyhdistyksessä tuo mu-
kanaan, on verkostoituminen. 
Lisäksi on monetaarisia hyöty-
jä, kuten jäsenhintaan sisälty-
vä lakineuvonta. Hyvin monis-
ta palveluista saa alennuksia, 
esim. majoitus- ja rahoituspal-
veluista.
	 Ahtiainen vetää Yrittäjälip-
pu-projektia, jolla voidaan to-
dentaa kunnan yrittäjämyön-
teisyys. Kunta arvioidaan 16 

kysymyksen avulla, josta saa 
kultaisen, hopeisen tai pronssi-
sen lipun. Keravalla on kultai-
nen lippu.
	 Suomen talouden lääkkeek-
si on ehdotettu Viron veromal-
lia, jossa firman rahoja ei vero-
teta, ennen kuin raha liikkuu 
ulos yrityksestä.
	 – Raha firman tilillä on 
hyvä, koska se antaa pelivaraa 
kriisitilanteissa. Nykysystee-
millä kassoja ajetaan pieniksi, 
joka on huono juttu. Toisaalta 
millä tahansa tilillä lojuva raha 
hidastaa kansantalouden kehi-
tystä.
	 – Viron veromallia ei ole 
koeponnistettu EU:n taholta, 
joten on riski että se ei menisi 
läpi.
	 – Taloutta voisi kehittää 
alentamalla verokantaa. ALV:n 
nostaminen oli haitallinen toi-
menpide. Samoin kotitalous-
vähennyksen heikentäminen. 
Pohjois-Amerikassa esim. ALV 
on 10 % kieppeillä.
	 – Nyt alkaneella puheenjoh-
tajakaudellani aion puhua siitä, 
mitä vauras yrittäjä merkitsee 
yhteiskunnalle: lisää verotulo-
ja. Hyväksytään se iso Bema-
ri naapurissa, Ahtiainen virnis-
tää.

Pro-sentti päivitti juuri lo-
gonsa kahdeksan vuoden 

toiminnan jälkeen, mutta yri-

Tilitoimisto Pro-sentti, Mirka Vavuli
”Punainen on tehokkuuden ja johtajuuden väri”

tyksen vahva punainen tun-
nusväri säilyi entisellään. Syn-
tymäpäivän kunniaksi leivottu 

kakku oli myös punainen.
	 – Logo syntyi Procountor- 
kirjanpito-ohjelman innosta-

mana. Leikittelin sillä ja lop-
putulos oli Pro-sentti. Mehän 
pelaamme numeroiden ja pro-
senttien kanssa, toteaa yrittäjä 
Mirka Vavuli.
	 Mirka aloitti yrityksensä 
1.10.2016, ja alun perin tarkoi-
tuksena oli toimia yksin. Mutta 
sitten alkoi löytyä hyviä tyyp-
pejä ja firma kasvoi siten, että 
tiimissä on nyt neljä naista.
	 – Pitää olla jämpti ja jämäk-
kä ja nauttia siitä. Työ on hyvin 
aikataulutettua, mutta toki sii-
nä on se tietty yrittämisen va-
paus.
	 Pro-sentti uudistaa palve-
lupaketteja tänä syksynä, pal-
velua on yksinyrittäjille ja 
suuremmille osakeyhtiöille. 
Tarjolla on myös assistentti-
palvelua, jossa mennään asiak-
kaan luokse.

Tilitoimisto vietti juuri 8-vuotissyntymäpäivää, Mirka Vavuli toinen vasemmalta.

Y
R I T T Ä J I E N

KERAVAN

KUMPPANI

���������������������������������
�

�
���	��������������������
����������������������������

������������������������������

�����������������������
������������
����������� ������������­�����������
������������������­������
���	�������

 ������������
��������

�
���	��������������

P-Pysäköintipalvelut

��������������������������
��������������������������

�������������������������������
�����������

��������������������������
������������������
������������������

18 19



Myynti- ja yritysvalmennus ASSET Oy
0400 421 974 • annukka@assetvalmennus. fi

Johtaminen
Yritysvalmennus

Myyntivalmennus
Coaching

KOULUTUSTA JA VALMENNUSTA
YRITYKSESI TARPEISIIN
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–On todella merkityksel-
listä, että paikallisen 

yrittäjäyhdistyksen edustajat 
ovat mukana yrittäjyyskasva-
tuksessa, toteaa palkittu Keu-
dan yritystoiminnan koordi-
naattori Tiina Myrsky. Hänellä 
on yli 30 vuoden kokemus yrit-
tämisestä itselläänkin.
	 Keravalla toimii yrittäjyys-
kasvatustyöryhmä, jossa Myrs-
ky on Keudan ammatillisen 
oppilaitoksen edustajana. Työ-
ryhmässä on mukana edustajat 
varhaiskasvatuksesta, perus-
opetuksesta, toiselta asteel-
ta lukiosta, YES-aluepäällikkö 
(yrittäjyyskasvatuksen kehit-
täjäverkosto), NYT-edustaja 
(Nuorten yrittäjyys ja talous) 
sekä Keravan Yrittäjistä Minna 
Skog.
	 – Keravan Yrittäjien koti-
sivuilla on yrittäjyyskasvatuk-
sen omat sivut, joita päivite-
tään koko ajan: on TET-ajat ja 
yhteyshenkilöt, että olisi help-
po ottaa yhteyttä. Edunvalvon-
nan ohella yrittäjyyskasvatus 
on toinen toiminnan paino-
pistealue, Minna Skog toteaa. 
Pyrimme vahvistamaan kou-

Yrittäjyyskasvatusta Keravalla

Keravan Yrittäjillä merkittävä rooli

Keravan Yrittäjillä on päiväkotien, koulujen ja oppilaitosten yrit-
täjyyskasvatuksen toteuttamisessa merkittävä rooli Keravalla. 

luasteiden välistä ja kaikkea 
muutakin yhteistyötä.
	 – Perusopetuksessa yrittä-
jyyskasvatus sisältyy opetus-
suunnitelmassa eri oppiainei-
den ja laaja-alaisten osaamisen 
taitojen opetukseen. Kaikil-
le tulee opettaa yrittäjyydessä 
tarvittavia ominaisuuksia, ku-
ten tiimityö- ja organisointitai-
toja ja vastuunkantoa. Lisäk-
si yläkoulussa ja lukiossa on 
tarjolla valinnainen Yrittäjyys-
kurssi, kertoo Keravan kaupun-
gin kasvatuksen ja opetuksen 
asiantuntija Sari Ahola, joka on 
yrittäjyyskasvatustyöryhmän 
puheenjohtaja. 
	 Kalevan koulussa viides-
luokkalaiset ovat kokeilleet 
pikkuyrittäjyystoimintaa. On 
työelämäpainotteista Tep-
po-opetusta ja paljon työelä-
män kanssa yhteistyötä tekevät 
Jopo-luokat. 7–9 -luokilla on 
Vuosi yrittäjänä -oppimisoh-
jelma ja Yrityskylä Yläkoulu, 
sekä erilaista talouteen liitty-
vää opetusta.

Yrittäjyyskasvatuksen
pioneeri Myrsky

Uudenmaan Yrittäjät myönsi 
tänä vuonna Uudenmaan Yrit-
täjien Yrittäjyyskasvatusrahas-
ton yrittäjyyskasvatusstipendin 
Tiina Myrskylle. Hän työsken-
telee yritystoiminnan koordi-
naattorina Keudassa. Myrsky 
on tunnustettu yrittäjyyskas-
vatuksen pioneeri, joka on toi-
minut alalla jo lähes 15 vuotta 
tehden merkittävää työtä yrit-
täjyyskasvatuksen kehittämi-
seksi ja levittämiseksi.
	 Hänen panoksensa on ollut 
erityisen merkittävä Keudas-
sa järjestettyjen yrittäjyyslei-
rien ja pedagogisen osuuskun-
nan Yrittämön kehittämisessä 
ja toiminnassa.
	 – Yrittäjyys on todellinen 
työllistymisen vaihtoehto. Siinä 
pääsee pienelläkin satsauksel-
la liikkeelle. Tätä osuuskunnas-
sa ja yrittäjyysleireillä harjoi-
tellaan, Tiina Myrsky kertoo.
	 Tiina Myrsky osallistuu ak-

tiivisesti ammatillisiin tapahtu-
miin ja koulutuksiin, joista hän 
ammentaa jatkuvasti uusia ide-
oita ja osaamista. Myrsky on 
ilahduttavalla tavalla luonut 
yhteistyökuvioita yli organisaa-
tiorajojen. Hän myös sparraa 
muita oppilaitoksia yrittäjyys-
kasvatustoiminnan käynnistä-
misessä.
	 Tänä vuonna Tiina Myrskyn 
johdolla Keudassa järjestet-
tiin 24 yrittäjyysleiriä, joissa oli 
mukana lähes 600 nuorta.
	 – Tavoitteemme on löytää 
yrittäjyyteen yhteinen polku, 
joka jatkuisi varhaiskasvatuk-
sesta läpi opintojen yrittäjyy-
teen asti, Myrsky toteaa.

Yrittäjyyskasvatuksen kehit-
täjä -tunnustus Mun tulevai-
suus -tapahtuman työryhmälle

Valtakunnallinen YES ry yh-
dessä YES-verkoston kanssa 
palkitsee vuosittain suomalai-
sia toimijoita työstään yrittä-
jyyskasvatuksen edistämisessä. 	

	 Keski-Uudenmaan alueen 
vuoden 2024 YES Agentti – 
yrittäjyyskasvatuksen kehittäjä 
-tunnustus on myönnetty Mun 
tulevaisuus -tapahtuman työ-
ryhmälle.
	 Tapahtuman tavoitteena 
on tutustuttaa peruskoulunsa 
päättäviä nuoria työelämään ja 
innostaa heitä pohdintoihin it-
selle sopivista ammateista ja 
opinnoista ennen kevään yh-

teishakua.
	 Mun tulevaisuus -tapahtu-
man työryhmässä on henkilöitä 
Keravan Yrittäjistä, Keski-Uu-
denmaan koulutuskuntayh-
tymä Keudasta, Keski-Uu-
denmaan kehittämiskeskus 
Keukesta sekä Keravan kau-
pungilta. Työryhmää vetää Ke-
ravan Yrittäjien varapuheen-
johtaja (2025 puheenjohtaja) 
Annukka Sumkin.

Vas. Keravan kaupungin kasvatuksen ja opetuksen asiantuntija Sari 
Ahola, yritystoiminnan koordinaattori Tiina Myrsky Keudasta ja Minna 
Skog Keravan Yrittäjistä.
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WEST Invest Group Oy on 
suomalainen perheyhtiö, jonka 

Helmer ja Doris Viiala perustivat 
Hiekkaharjussa vuonna 1959. 

Vuoden 2022 lokakuusta alkaen yhtiö on 
toiminut WEST Invest Group -nimisenä. 

Konserniimme kuuluvat yhtiöt 
tarjoavat vedenkäsittely- ja 

energiaratkaisuja teollisuus- 
ja kunta-asiakkaille. 

Lisäksi ne maahantuovat ja myyvät 
näihin ratkaisuihin liittyviä tuotteita. 

Konserniimme kuuluu lisäksi kolme 
kiinteistöyhtiötä.

Pääkonttorimme sijaitsee Keravalla.

Sortilantie 5, 04260 Kerava | www.westinvestgroup.fi 

Tanja Kokko ja Toni Pirtti-
maa ovat sitoutuneet tuo-
maan jotakin uutta ja ainut-
laatuista Keravan ravintola- ja 
tapahtumatarjontaan Klon-
dyketalossa. Tämä erikoinen 
ja monikäyttöinen tila tar-
joaa mahdollisuuksia, joita ei 
muualta Keravalta löydy, hyvä 
jos Suomestakaan.

Tanjan ja Tonin tavoitteena on 
rakentaa ainutlaatuinen ja me-
nestyvä FunFun-brändi, joka 
kuuluu Kim Heiniön perusta-
maan Soupster Family -ravin-
tolaperheeseen.
	 Kaksikolla on pitkä koke-
mus catering-alalta – Toni on 

Lounasta ja tapahtumia
ainutlaatuisessa miljöössä

FunFun Lunch & Catering

työskennellyt Soupster Caterin-
gissa jo 18 vuoden ajan ja Tan-
ja yli kymmenen vuoden ajan. 
FunFunissa Toni vastaa keit-
tiöstä, kun taas Tanja on vas-
tuussa tapahtumista ja ravinto-
salin pyörittämisestä.

Yhteistyö Klondyken kanssa

Klondyken pääomistaja Vesa 
Laurinmäki oli entuudestaan 
tuttu Tanjalle ja Tonille vuo-
sien varrelta. Hän otti yhteyttä 
ja tarjosi tilaa.
	 – Näimme Klondykessä val-
tavaa potentiaalia, tilan tun-
nelma on ainutlaatuinen. Mah-
dollisuus järjestää juhlia ja 

kehittää lounastarjontaa oli 
juuri se, mitä etsimme, Tanja 
toteaa.
	 Klondyken monipuolisuus 
on FunFunin yrittäjille erityi-
nen valttikortti. Tila muun-
tuu tarvittaessa 800 henkilön 
yökerhoksi, teatteriesitysten 
estradiksi tai showpainiaree-
naksi. Lokakuussa tila täyt-
tyi elektronisen musiikin ta-
pahtumassa. Vuosien varrella 
kompleksissa on järjestetty kai-
ken kokoisia yritystapahtumia, 
juhlia, seminaareja, häitä, kon-
sertteja jne.
	 FunFunin palvelut ja visio
FunFun tarjoaa arkisin laadu-
kasta buffetlounasta. Lisäksi 

vuokrattavana on kolme neu-
vottelutilaa, jotka sopivat 15–
45 hengelle.
	 – Olemme tietoisia laaduk-
kaan ja monipuolisen salaat-
tipöydän tärkeydestä. Kuun-
telemme asiakkaitamme ja 
huomioimme heidän toiveen-
sa tarjottavan ruoan suhteen, 
Toni kertoo.
	 – Paikalliset suosivat pe-
rinteisiä ruokia, mutta tuom-
me rinnalle myös omia twiste-
jämme ja makuja maailman eri 
kolkista, kuten esim. Intiasta ja 
Aasiasta. Kutsumme ruoan tyy-
lilajia moderniksi kotiruoak-
si – makaronilaatikon rinnal-
la saattaa olla tarjolla vaikkapa 
kanacurrya.
	 Lounaan lisäksi FunFun tar-
joaa Klondyketalon juhlatilan 
sekä cateringpalveluja.
	 – Olemmehan onnekkaas-
ti päässeet kuluneen 20 vuoden 
aikana järjestämään yli 15 000 
tapahtumaa tuhansien ihmis-
ten gaaloista 20 hengen perhe-
juhliin, joten emme ole aloit-
telijoita. Pyrimme pysymään 
trendien aallonharjalla. Yksi 
toimintamme kulmakivistä on 
menujen suunnittelu tilaisuus-
kohtaisesti asiakkaiden toivei-
den mukaan
	 – Catering-keittiöstä ja me-
nuista vastaa Funfunin toi-
mitusjohtaja ja keittiömestari 
Toni Pirttimaa, ja tapahtuma-
tuotannosta sekä myynnistä 
Tanja Kokko.
	 – Teemme tätä rakkaudes-
ta lajiin. Paras palkinto on asi-
akkaan hymy. Se kertoo, että 
olemme onnistuneet. Emme 
pidä tätä työnä, vaan elämänta-
pana. Laitamme tähän kaiken 
energiamme. Tavoitteena on 
laajentaa toimintaa ja esimer-
kiksi järjestää tapahtumia jo-
kaisena viikonloppuna.

Keravan Keinukalliossa sijait-
see koko Suomenkin mitta-
puun mukaan ainutlaatuinen 
yritys – viiden miljoonan eu-
ron yksityinen liikuntahalli XO 
Center. Jari Haltin ja Harriet 
Viialan hallissa voi harrastaa 
padelia ja kuntosalia, ryhmä-
liikuntaa, tanssia, rentoutus-
kelluntaa sekä nauttia kylpylä-
palveluista. Hallissa toimii 
kahvila-ravintola ja urheilu-
tuotteiden myyntipiste.
	 Yrityksen alkuidea poiki 
Jari Haltin pitkästä liikunta-
työstä yhteistyössä Viialan yrit-
täjäsuvun kanssa. Yrityksen 
palveluksessa on kolme val-
mentajaa, joilla on fysiotera-
peutin ja Personal Trainerin 
tausta ja kolme, joilla on Per-
sonal Trainerin ja liikunnan-
ohjaajan AMK -taustakoulutus. 
Halli aloitti toimintansa tämän 
vuoden alusta.
	 – Loimme täysin tyhjäs-
tä Keravalle jotain uutta. Alku 

XO Center Keinukallio
5 M€ yksityinen
liikuntakeskus Keravalla

on ollut upeaa, meillä on jo yli 
600 jäsentä. Yritystapahtumia 
olemme järjestäneet yli 60 kap-
paletta. Padelissa prime time 
on lähes 100 % täynnä. Kehi-
tämme myös työhyvinvointia, 
hallin toimitusjohtaja Jari Halt 
toteaa.
	 – Tällaisessa yrityksessä on 
oltava jotain mitä muilla ei ole, 
joten rakensimme kylpylän.
	 Lokakuun alusta samal-
la tontilla alkoivat kahden suu-
ren urheiluhallin rakennustyöt, 
kun Kerava ja Sipoo perustavat 
vajaan 20 M€ jalkapallohallin 
ja monitoimiurheiluhallin. Kei-
nukallion urheilukeskuksesta 
tulee entistäkin merkittäväm-
pi liikuntapalvelujen tarjoaja 
koko Uudenmaan alueella.

Harriet Viiala ja Jari Halt vetävät XO Centeriä.

Toni Pirttimaa lounaskasvisten äärellä Klondykessä.
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Monet ihmiset haaveilevat 
siitä, että ei tarvitsisi tehdä 
töitä. Susanna Koskinen ei 
haaveile. Jos ei ole toimisto-
työtä, voi vaikka ajaa bussia, 
tehdä muuttokuormia tai ra-
kennushommia. Kova haaste 
oli pudottaa painoa 91 kg.

Oven avaa mallinvartaloi-
nen blondi. Ei uskoisi, että 

painoa on joskus ollut 155 kg. 
Kymmenisen vuotta sitten ta-
pahtui muutos.
	 – En voinut enää kävellä 
kuin yhden kadunvälin. Mat-
koilla olisin tarvinnut pyörä-
tuolin, niin kipeä selkäni oli. 
Välillä sain painoa pudotettua 
30 kg, mutta se tuli takaisin. 
Sitten löysin paremmat mene-
telmät ja pääsin eroon ylimää-
räisistä kiloista, Susanna Kos-
kinen kertoo.
	 Alun perin yo-merkonomi 
Susanna oli koulutussihteerinä 
tietotekniikkaa kouluttavassa 
yrityksessä, joka meni nurin ta-

Toimistopalvelut Hennax 30 vuotta

Työ on kivempaa kuin loma
louden myrskyissä 1991. Sitten 
hän työskenteli kannelmäkeläi-
sen yrityksen myyntisihteerinä 
nelisen vuotta. Susannan nyt 
omistama yritys aloitti toimin-
tansa vuonna 1994 Pitäjänmä-
essä nimellä Puhelinvastaus- 
ja sihteeripalvelu VT Oy, jossa 
hän oli töissä omalla toimini-
mellä yrittäjänä.
	 Vuonna 2004 hän osti yri-
tyksen itselleen asiakkaineen 
päivineen. Yrityksen myynyt 
työkaveri nappasi ikävästi it-
selleen kaksi suurta asiakasta. 
Asiakkaita jäi silti riittävästi. 
Nykyisin suurin asiakas on hel-
sinkiläinen datatyötä koulutta-
va ja konsultoiva yritys.
	 – Alkuaikoina puhelin soi 
ihan koko ajan. Nykyisin ei 
enää soi, kun ihmiset kommu-
nikoivat sähköpostin välityk-
sellä. 
	 Firman nimi on ollut jo pit-
kän aikaa hieman harhaan-
johtava, joten nimi uudistet-
tiin tänä syksynä. Uusi nimi on 

Toimistopalvelut Hennax. Sa-
malla avattiin uudet nettisivut 
uudella logolla.
	 – Teen eniten koulutuskoor-
dinointia ja talous- ja hallinto-
palveluita. Tarjoan yrityksille, 
yksityisille ihmisille ja yhdis-
tyksille toimisto- ja sihteeripal-
veluja, toimin yritysten toimis-
tona.
	 Susanna rakastaa työnte-
koa. Hän nauttii enemmän 
työntekemisestä kuin lomailus-
ta.
	 – Olen opetellut kaiken itse 
käytännössä ja otan kaikkea 
työtä vastaan. Pari muuttoakin 
tehtiin pojan ja siskon kanssa. 
Firmoissa olen tehnyt vähän 
kaikkea, olen usein toimitus-
johtajan ’oikea käsi’. Teen kaik-
kea muuta, mutta en strippaa, 
Susanna naurahtaa.
	 – Kesällä 2024 olin ensim-
mäisen kerran lomalla, kolme 
viikkoa. Tein sitten kotona re-
monttia.
	 Susannalla on C-ajokortti, 

jolla hän saa ajaa bussia, jollai-
nen seisoo kotipihalla. Kesällä 
hän vei koulutusfirman bussilla 
saaristoon.
	 Susanna harrastaa res-
cue-koiria eli on pelastanut 
kuuden koiran elämän. Kaksi 
on Viipurista, kolme Liettuasta 
ja yksi Espanjasta.
	 – Bussi hommattiin siksi, 
että kun lähdetään reissuun, 
saadaan koirat mukaan.

Susanna Koskinen harrastaa res-
cue-koiria eli pelastaa koiria, 
jotka ovat olleet jollain lailla heit-
teillä. Bussi hommattiin perhee-
seen, jotta kaikki koirat saadaan 
mukaan, kun lähdetään reissuun.

Voittajien on helppo hymyillä.

Kierrokselle lähdön tunnelmaa Talma Golfissa.

Keravan Yrittäjät järjes-
ti Golf-kilpailun Talman gol-
fkentällä omille jäsenilleen 
sekä Sipoon Yrittäjien jäsenil-
le. Kilpailumuotona oli kahden 
hengen joukkueiden scramble, 
jossa molemmat lyövät avaus-
lyönnin, jonka jälkeen ssaa va-
lita, kumman aloituslyönnistä 
jatketaan. Sen jälkeen pela-
taan normaalisti omalla pallol-
la. Pisteet lasketaan handicapin 
mukaan.
	 Kisan voittivat Keravan 
Yrittäjien ArmMill-arkkitehti-
toimiston Tapio Antikainen ja 
Esa Viitanen 50 pisteellä. Ta-
pion händäri on 14,6, Esan 
29,7. Toiseksi tulivat Juhani 
Aalto Arkkitehtitoimisto Juha-
ni Aallosta Sipoosta ja Pasi Ha-
verinen Uudenmaan Ohutle-
vystä 49 pisteellä, kolmanneksi 
Tiina Halmevuo ja Vesa Riekki 
48 pisteellä Keudasta. 
	 Yksilökisan kolme parasta 
olivat Tiina Halmevuo, Esa Vii-
tanen ja Juha Wickman, Ke-
ravan Yrittäjien puheenjohta-
ja. Lähimmäs lippua löi Vesa 
Riekki väylällä kuusi, 10,3 m. 

Yrittäjä-Golf Talmassa

Pisimmän draivin humautti 
Seppo Hyrkäs väylällä 9.
	 Kisan päätteeksi nautittiin 

Golf Talman ravintolan mai-
nioista antimista. Tarjolla oli 
myös sauna halukkaille.

Maanalaiseen rakentami-
seen erikoistunut Sipti 

Oy on pärjännyt kohtuu hyvin 
myös rakentamisen laman ai-
kana. Yritys on viimeisten vuo-
sien aikana kasvanut 15-20 % 
vuositasolla. Talorakennus ja 
sitä kautta rakennesuunnitte-
lu on hiljentynyt, mutta geo-
tekniikkaa ja infratekniikkaa 
suunnitellaan entiseen malliin. 
	 Hyvinkäällä Sipti toteutti 
rakenne- ja pohjarakennesuun-
nittelun Kauppalankadun Hy-
rian Kruunu-kampuksen mo-
lempiin rakennuksiin vuosina 
2021-2022. Toinen oli perus-
korjaus, toinen uudisrakennus. 
Neliöitä rakennuksissa on yh-
teensä 9000, kokonaisbudjetti 
oli n. 25 M€.
	 – Nämä olivat suhteellisen 
isoja projekteja. Suunnittelus-
ta valmistumiseen kului n. 2,5 
vuotta, toteaa suunnittelupääl-
likkö Terhi Kuusela.
	 Tällä hetkellä Siptillä on 
projekteja Helsingin keskus-
tassa osoitteessa Mannerhei-
mintie 14, josta purettiin iso 

Sipti jatkaa kasvua
rakennus, jonka tilalle tulee 
uudisrakennus. Muita kohtei-
ta ovat Pickalan Rock 3PAR 
-kenttä, Koskelan varikon poh-
jarakennesuunnittelu Hel-
singin Kaupunkiliikenteelle, 
TYKS-laajennuksen pohjara-
kennesuunnittelu Turussa ja 
Keravan Anttilan talon purka-
misen  geosuunnittelu.
	 – Ympäristötekninen suun-
nittelu on kasvanut voimak-
kaasti viime aikoina. Se kä-
sittää mm. pilaantuneiden 
maakerrosten puhdistamista, 
ympäristövaikutusanalyysejä, 
ympäristölupia. Liikevaihto täl-
lä saralla on tuplaantunut vii-
me vuodesta, toteaa Siptin pe-
rustaja Teemu Rahikainen.
	 – Toiminnan suurimpia 
haasteita on saada geoteknikko-
ja, heitä koulutetaan liian vähän.
	 Siptissä on neljä yhtiö-
tä, jotka työllistävät vajaat 
50 henkeä. Siptin omistaa 
15 avainhenkilöä, sekä Tee-
mu Rahikainen ja Ossi Rinta-
la. Toimitusjohtaja on Marko 
Haatainen. 
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Sipti suunnitteli pohjarakenteet Hyvinkäällä Hyrian koulurakennuksiin.

Kultasepänkatu 4 B, 2. krs., 04250 Kerava | 09 274 4040 | asianajotoimisto@galle.fi
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Sipoon Kylmä Oy
Matias Haapaniemi

040 728 6804

Bosch-pumput
Bosch-lämpömestari

Kuuden vuoden täystakuu
Asennamme myös muita merkkejä

Ilmalämpö
pumput

YRITTÄJÄ,
HALUATKO
TEHDÄ

PAREMPAA
TULOSTA?

Puh. 050 341 3210
keuke@keuke.

Puuvalonaukio 2 D (2. krs)
04200 Kerava

keuke./haluankasvua/
Jos tarvitset apua hinnoitte-
luun ja paremman tuloksen 
tekemiseen, kenen puoleen 
käännyt? Jos sinulla on uusi 
yritysidea tai innovaatio, jota 
haluaisit lähteä viemään eteen-
päin, kuka selvittää sinulle 
mahdolliset rahoittajat? 
– Me olemme tehneet tämän 
helpoksi yrittäjille ja yrityksille. 
Ei tarvita kuin yksi sähköpos-
ti tai puhelu Keukeen ja asiat 
lähtevät rullaamaan eteenpäin. 
Meillä on 12 omaa asiantunti-
jaa, jotka sparraavat ja autta-
vat, ja sen lisäksi ympärilläm-
me on laaja verkosto kasvun 
kumppaneita, kertoo Keuken 
toimitusjohtaja Elina Pekka-
rinen. 
Keski-Uudenmaan Kehittämis-
keskus Oy (Keuke) on seitse-
män kunnan omistama kehit-
tämisyhtiö, jonka tehtävänä on 
mahdollistaa paikallisten yri-
tysten kasvu ja elinvoimaisuus.  
Keuke palvelee Järvenpään, 
Karkkilan, Keravan, Nurmijär-
ven, Pornaisten, Sipoon ja Tuu-
sulan alueen yrityksiä. 
– Usein asiakkaat osaavat ker-
toa hyvinkin tarkkaan, mihin 
asiaan he kaipaavat neuvoja. 
Esimerkiksi myyntiin ja mark-
kinointiin kaivataan toimivia 
käytäntöjä ja työkaluja. Toisi-
naan asiakkaalla on vain tavoi-
te tehdä esimerkiksi parem-
paa tulosta, mutta hän ei tiedä, 
mitä pitäisi tehdä ja mistä läh-
teä liikkeelle. 

Yrittäjän paras
kehittäjäkaveri 

Liiketoiminnan kehittäminen on menestyvän yrityksen ykkös-
asioita. Se ei välttämättä tarkoita yksinomaan kasvua numeroi-

na, vaan kehittäminen on palvelujen, tuotteiden ja markkinoinnin 
jatkuvaa hiomista niin, että ne vastaavat paremmin asiakkaiden 

odotuksia. 

Konkretiaa kehittämiseen

Kun asiakas tulee Keuken jut-
tusille, yhteistyö aloitetaan 
usein liiketoiminnan arvioin-
nilla. Sen avulla löydetään yri-
tyksestä konkreettiset kehittä-
miskohteet. 
– Paremman tuloksen tekemi-
nen koostuu monesta asiasta. 
Siihen vaikuttaa markkinointi, 
myynti, asiakastuntemus, hin-
noittelu, erikoistuminen, va-
rastonhallinta, asiakaspalvelu, 
saavutettavuus, kilpailutilan-
ne ja kaikki yrityksen proses-
sit. Liiketoiminnan arvioinnilla 
pääsemme niihin asioihin kiin-
ni, joissa on selkeästi kehitettä-
vää, Elina Pekkarinen kuvailee. 
– Kehittäminen sanana on hy-
vin epämääräinen ja mones-
ti yrittäjän voi olla vaikea hah-
mottaa, missä kaikissa asioissa 
Keuke voi auttaa. Asiakaspa-
lautteemme mukaan pelkäs-
tään ulkopuolisen asiantunti-
jan näkökulma auttaa yrittäjää 
näkemään oman yrityksen ke-
hittämiskohteet. 
Keuken perusneuvontapalvelut 
ovat yrittäjille maksuttomia. 
– Tässä tulee vinkki, josta kan-
nattaa ottaa vaari. Mikä tahan-
sa asia tai kysymys sinulla on-
kaan yritykseesi liittyen, soita 
tai meilaa meille. Jos emme 
itse osaa auttaa tai tiedämme, 
että joku muu tietää asiasta 
enemmän, ohjaamme verkos-
tossamme eteenpäin. Mutta me 
hoidamme! 

Miten voisimme auttaa sinua? Lue lisää keuke.fi, 
laita postia keuke@keuke.fi tai soita 050 341 3210.  

Keravan kaupunki sai vuosi 
sitten Uudenmaan Yrittäjien 
kultaisen Yrittäjälipun. Mistä 
siinä onkaan kysymys?

Yrittäjälipulla kunta voi osoit-
taa olevansa hyvä paikka yrit-
tää. Yrittäjälippu mittaa kun-
nan yritysmyönteisyyttä 
neljässä teemassa: elinkeino-
politiikassa, yhteydenpidossa, 
hankinnoissa ja yrittäjäystäväl-
lisyydessä. Liput ovat voimassa 
kaksi vuotta kerrallaan. Kera-
van Yrittäjät oli mukana haku-
prosessissa.
– Lisäsimme yhteydenpitoa ja 
vuoropuhelua yrittäjien kans-
sa, perustimme elinkeinofooru-
min, liityimme ”Elinvoimaiset 
kaupunkikeskukset” -yhdis-
tykseen, tiivistimme edunval-
vontaa ja yhteistyötä vaikutta-
jatahojen kanssa, kuten esim. 
Uudenmaan liiton kanssa sekä 
panostimme KUUMA-kunti-
en yhteistyöhön, luettelee Ke-
ravan elinkeinojohtaja Ippa 
Hertzberg toimenpiteitä, jotka 
edesauttoivat kultaisen Yrittä-
jälipun saamisessa.

Kultaisen Yrittäjälipun alla
	 Vaikutusta oli sillä, että Ke-
ravan kaupungilla on aktii-
vinen asenne ja kaupungil-
la ymmärretään yrittäjyyden 
merkitys. Elinkeino-ohjelman 
uudistuksessa yrittäjät pääsi-
vät prosessin eri vaiheissa tuo-
maan esille niitä asioita, jot-
ka koettiin erityisen tärkeäksi. 
Niitä on toteutettu johdonmu-
kaisesti ja mahdollisuuksien 
mukaan.
	 Kaupunki pyrkii säilyttä-
mään kultaisen Yrittäjälipun 
kaupungintalolla ylläpitämällä 
vuoropuhelua, jolla skannataan 
toimintaympäristöä, seurataan 
kehitystä ja valmistaudutaan 
tuleviin haasteisiin.
	 – Jatkamme hedelmällis-
tä yhteistyötä yrittäjien kanssa 
ja käytämme jatkossakin Yrit-
täjälippua kehittämistyökalu-
na, joka tukee kunnan elinkei-
nostrategiaa ja sen tavoitteita. 
Tarkoitus on, että keskustelu 
on tavoitteellista ja säännöllis-
tä, sekä johtaa käytännön ke-
hittämistoimenpiteisiin.
	 Kuluneen lippuvuoden aika-
na on otettu käyttöön hankin-

tojen kilpailutuskalen-
teri, jossa ovat kaikki 
tiedossa olevat han-
kinnat listattuna toi-
mialoittain. Kaupunki 
on panostanut yrittä-
jyyskasvatustyöhön, 
mm. ”Mun tulevai-
suus” -tapahtumaan, 
yhteistyössä Keudan 
ja yrittäjäyhdistyksen 
kanssa. Keravalainen 
yrittäjyyskasvatustoi-
minta onkin herättänyt 
positiivista kiinnostus-
ta muissa kunnissa.
	 Yrittäjäyhteistyö-
tä ja -ystävällisyyttä 
osoittaa ajantasainen 
elinkeinopoliittinen 
ohjelma. Kunnassa on 
kuvatut ja sujuvat kaa-
voitus- ja lupaproses-
sit. Kunnan päätöksen-
teossa huomioidaan 
vaikutukset yritysten 
toimintaedellytyksiin. 
Keskiössä on myös 
yrittäjäkasvatustyö yh-
dessä paikallisten yrit-
täjien kanssa.

Keravan kaupungin elinkeinojohtaja Ippa 
Hertzberg esittelee kultaista Yrittäjälippua.
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Vuosipalkitut 2024, 20 ja 30 vuotta yrittäjyyttä, takarivi vas. dj Double K, Sarkarian Karnek 20, Hippukulta Oy, Niemelä Raimo 20, Puhelinvastaus- ja 
sihteeripalvelu VT Oy Koskinen Susanna 30, DataSky Oy, Wickman Juha 20, Hautakivi ja Kaiverrus Korelin Oy Korelin Aleksander 20, Rakennuspalvelu Juk-
ka Karjalainen Oy Karjalainen Jukka 20, Keski-Uudenmaan Elektroniikka Oy Torvinen Mikko 30, Annukka Sumkin, Minna Skog ja Jari Vähämäki KY. Eturivi 
vas. Reetan Kotipalvelu Franssila Margareta 20, OHR-Kotijoukot Oy / Verhoiluliike Ryhänen Einistö Anna 30, Tähti-Center Helsinki Oy Aikio Onerva 30, Asen-
nus Kilpeläinen Oy Kilpeläinen Timo 30, Keraneon Oy Auvinen Kari 30. Kuvasta puuttuvat Sigma Trukit Oy Murtolehto Jani 20, Allium Oy Laukia Salla 20, Tal-
man Tili Oy Berggren Marika 30, Tukiainen Group Oy Tukiainen Niko 30, Kauneus- ja Terveyshoitola KatMarine Oy Nevalampi Marjut 30.
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Salla Kiettiöiden yrittäjät Santeri ja Samuli Suomela firman keittiönäyttelyssä.

Nyt Salla Keittiöiden porukassa 
on yhteensä seitsemän henkeä. 
	 – Ihmiset eivät nykyisessä 
taloudellisessa tilanteessa vaih-
da niin helposti uuteen asun-
toon, vaan uudistavat olemassa 
olevaa asuntoa. 
	 – Tyypillinen asiakas on 
sellainen, joka on itse asenta-
nut keittiöitä, mutta haluaa nyt 
kaiken täydellä palvelulla. 
	 Salla Keittiöiden kilpailu-
valtti on se, että yrityksestä saa 
kaikki oheistyöt samalta fir-
malta eli esimerkiksi lattiat, 
maalaukset, laatoitukset, LVIS-
työt. Keittiön vaihtamistöihin 
menee yleensä keskimäärin vii-
kon verran aikaa.
	 Yritys aikoo investoida lähi-
aikoina täyssähköisiin paketti-
autoihin, kuten Maxukseen ja 
Renaultin E-techiin.

Salla Keittiöt palkkaa
lisää henkilökuntaa

– Salla Keittiöillä menee kivas-
ti. Olemme joutuneet palkkaa-
maan lisää henkilökuntaa li-
sääntyneen kysynnän takia. 
Alasta poiketen on kivasti tila-
uksia ja asiakkaita, toteaa yrit-
täjä Santeri Suomela. 

Y
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–Keravan kaupungin 
pienhankintaohjeiden 

mukaan kansallisen kynnys-
arvon alittavissa pienhankin-
noissa tarjouspyyntö voidaan 
kohdistaa ns. ”rajatulla menet-
telytavalla” tietyissä tilanteis-
sa vähintään kolmelle tarjoajal-
le suoraan. Tarjoajat voivat olla 
paikallisia toimijoita, jos näin 
on tarkoituksenmukaista ja 
syrjimätöntä hankinnan koh-
teen kannalta, Rönkkö toteaa.
	 Palvelu- ja tavarahankinto-
jen mukainen kynnysarvo on 
60 000 euroa, jonka alle jäävät 
hankinnat ovat pienhankintoja, 
jos hankinnat eivät myöskään 
yhteenlaskettuina toistuvina 
hankintoina ylitä kynnysarvoa.
	 Rönkkö suosittelee, että pai-
kalliset yrittäjät verkostoituisi-
vat kaupungin viranhaltijoiden 
ja muiden hankintoja tekevien 
henkilöiden kanssa. 

Keravan uusi hankintayksikkö
Verkostoidu viranhaltijoiden kanssa
Keravan kaupungin hankintayksikkö on vaihtunut kokonaisuu-
dessaan 2024 kesän aikana. Uusi hankintapäällikkö Joel Rönk-
kö on aiemminkin ollut työsuhteessa Keravan kaupunkiin, mutta 
nyt hänelle aukesi virka. Karoliina Aalto ja Kaarlo Suutarinen ovat 
uudet hankinta-asiantuntijat.

	 – On tärkeää, että viran-
haltijat tuntevat palvelut, tie-
tävät millaisia yrityksiä täällä 
on. Kannattaa olla yhteydes-
sä kilpailutuskalenterissa mai-
nittuun, itseään koskevan 
hankinnan vastuuhenkilöön 
kaupungilla. Markkinavuoro-
puhelu pyritään pitämään vä-
hintään kaikissa kynnysarvon 
ylittävissä hankinnoissa.
	 Kilpailutuskalenteriin on 
listattu kaikki tiedossa olevat 
hankinnat ja hankintoja val-
mistelevat henkilöt.
	 – Hankintoja koskevat hy-
vän hallinnon periaatteet. 
Teemme hankintoja avoimesti 
ja syrjimättömästi. 

Hankinta kiinnosti yliopistossa

Joel Rönkkö kiinnostui hankin-
noista kauppakorkeakoulus-
sa. Hän näki alan työtilanteen 

erinomaisena – kuten se nytkin 
on. Hankinta-asiantuntijoita 
tarvitaan kipeästi mm. hyvin-
vointialueilla.
	 Vuonna 2018 hän oli Kera-
van kaupungin hankinta-asian-
tuntija, sitten vastaava asian-
tuntija kaupunginjohtajan 
esikunnassa, sitten esihenkilö-
nä keskitetyille hankintapalve-
luille ja joulukuussa 2021 hä-
nestä tuli hankintapäällikkö.
	 Vuoden 2023 alusta alkaen 
hän siirtyi Senaatti-kiinteistöil-
le kilpailuttamisen asiantun-
tijaryhmän päälliköksi, jossa 
hänen johtamansa asiantunti-
jaryhmä vastasi konsernin kyn-
nysarvon ylittävien hankinto-
jen kilpailuttamisesta. Tämän 
vuoden elokuun alusta Rönkkö 
on nostanut palkkaa Keravan 
kaupungilta hankintapäällikön 
virassa.
	 Hankinta-asiantuntija Ka-
roliina Aalto, koulutukseltaan 
maatalous- ja metsätieteiden 
maisteri, keskittyy uuden par-
tnerimallin mukaisesti kas-
vatuksen ja opetuksen sekä 
vapaa-ajan palveluiden hankin-

toihin. Hankinta-asiantuntija, 
koulutukseltaan hallintotietei-
den maisteri Kaarlo Suutari-
nen on ollut ennen Keravaa 
Vantaan ja Keravan hyvin-
vointialueen hankinta-asian-
tuntija sekä hallinnon asian-
tuntija. Hänen ensisijainen 
vastuualueensa on kaupunki-
tekniikka.
	 – Hankintayksikkö ei päätä 
hankinnoista, vaan tukee toi-
mialoja hankintojen tekemi-
sessä. Toimialojen viranhalti-
jat päättävät hankinnoistaan 
kaupungin johtosääntöjen mu-
kaisesti. Keravan hankintojen 
vuosittainen määrä on noin 50 
M€, Rönkkö toteaa.
	 Hankintayksikkö pyrkii saa-
maan vuoden 2025 loppuun 
mennessä saatettua loppuun 
hankintapolitiikan toimeenpa-
non. 
	 – Aiomme kouluttaa kau-
pungin henkilöstöä hankin-
tojen suunnittelussa ja toteu-
tuksessa. Ohjelmassa on myös 
hankintaohjeistuksen päivittä-
minen.

Hankinta-asiantuntija Karoliina Aalto, hankintapäällikkö Joel Rönkkö ja hankinta-asiantuntija Kaarlo Suutarinen.

Mika Jalonen, myyntipäällikkö
Tarjoan sähkösopimuksia eri kokoisille yrityksille. Autan sinua 
löytämään sopivan ratkaisun, olipa tavoitteena vakaa hinta 
tai markkinahintojen vaihtelun hyödyntäminen.

myynti@keravanenergia.fi
Puh. 040 821 2604

KERAVANENERGIA.FI/YRITYKSILLE

KIINNITYS 10 –
TURVAA YRITYKSESI SÄHKÖN 

HINTA EDULLISESTI!

Sähkön hinnan heilahtelut voivat olla yrityksille suuri haaste, 
mutta Keravan Energian Kiinnitys 10 tarjoaa ratkaisun! 

Tämä innovatiivinen sähkösopimus suojaa yrityksesi sähkön hinnan vaihteluilta ja lukitsee 
hinnan edulliselle tasolle vuosiksi eteenpäin. Kiinnitys 10 -sopimuksessa sähkön hinta 

kiinnitetään kymmenessä osassa, mikä minimoi hintariskit ja takaa aina kilpailukykyisen hinnan.  
Sopimus on tarkoitettu yrityksille, joilla on yli 25 000 kWh kulutus vuositasolla.

Ei ylimääräisiä kuluja – maksat vain sähköstä. 
Valitse Kiinnitys 10 ja tuo ennustettavuutta ja vakautta yrityksesi talouteen. 

Ota yhteyttä ja pyydä räätälöity tarjous jo tänään!
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OSOITELÄHDE: Taloustutka

ŠKODA ELROQ. 
NYT ENNAKKOMYYNNISSÄ.

Hanki huomisen 
halutuin 
sähköauto.

Hedin Automotive Kerava
Sarviniitynkatu 10
04200 Kerava

Automyynti
ma–pe 9–18
la 10–16

Škoda Elroq -mallisto alk. 37 190,00 €, CO₂-päästöllä (WLTP) 0 g/km ja yhdistetyllä  
WLTP-kulutuksella 15,9 kWh/100 km. Škoda Elroq -malliston CO₂-päästöt (WLTP) 0 g/km ja  
yhdistetty WLTP-kulutus 15,4–16,0 kWh/100 km.
Kulutukset ja päästöt määritelty WLTP-testimenetelmän mukaisesti. Kulutukseen ja 
toimintamatkaan vaikuttavat muun muassa kuljettajan ajotapa, ajonopeus, lämpötila, keli- ja 
ajo-olosuhteet sekä auton kuormaus. Ajoneuvon käyttöön liittyvät suositukset, ominaisuudet 
ja rajoitteet on eritelty tarkemmin käyttöohjekirjassa. Kuvan auto erikoisvarustein.  
Hinnat sisältävät toimituskulut 600 €. Tarkempia tietoja 
osoitteesta skoda.fi


